

衡阳消防:

## 持续开展“日巡夜查” 全面净化安全环境

**衡阳晚报讯** (通讯员 欧海艳) 近期,市消防救援支队立足辖区实际,持续开展“日巡夜查”工作,全面净化消防安全环境,进一步确保全市消防安全形势平稳。

检查人员先后来到石鼓区十二兽酒吧、乐蒲酒馆和蒸湘区深野会等夜间营业公共娱乐和人员密集场所,深入消防控制室、水泵房、作业区和营业区检查单位职责履行、从业人员基本素质、消防设施管理使用等情况,实地查看疏散通道和安全出口,检查疏散指示和应急照明、自动报

警、自动喷淋设施设备完好情况,详细了解消防安全工作措施落实、场所值班值守情况,叮嘱各单位场所务必要注意用火用电安全,切忌麻痹大意,确保本单位消防安全形势平稳。

检查中发现,石鼓区十二兽酒吧存在室内消火栓无水、疏散通道普遍堆积较多可燃杂物、应急照明灯具和疏散指示标志损坏较多且设置不符合要求等消防安全隐患,检查人员要求责任区大队对其进行停业整改;针对乐蒲酒馆消防设施严重损坏、安全出口上锁等情况,检查人员要求责任

区大队进行临时查封,督促隐患整改到位。

据悉,近期来,全市消防救援队伍整合全市消防监督力量,强化错时检查、集中夜查、随时抽查,对不放心的区域、场所进行细致排查,形成隐患闭环管理,针对存在的问题及时登记并反馈,切实将问题隐患消灭在萌芽状态。一周来,全市消防救援队伍出动16个检查组,64名消防监督员,深入辖区夜间营业商场、市场、宾馆、饭店、KTV、酒吧、洗浴店等公众聚集场所和人员密集场所开展夜查行动,检查单位、场所642家,发现并整改各类消防安全隐患和违法违规行为475处。

耒阳消防:

## 深入开展校园消防安全专项检查

**衡阳晚报讯** (通讯员 彭丽英) 为全面做好学校消防安全工作,进一步加强学校安全隐患排查,有效预防和减少学校火灾事故的发生,近日,耒阳市消防救援大队深入辖区学校开展消防安全检查,全面筑牢校园消防安全“防火墙”。

检查过程中,消防监督员首先查看了学校的消防安全管理制度是否建立健全,并实地对各学校教学楼、食堂等部位的疏散通道、安全出口是否被堵塞、占用,应急照明、疏散指示标志、灭火器等消防设施器材是否配置齐全且完好可使

用,学校食堂电气线路铺设、电器设备安装与使用是否规范等情况进行了细致地检查。对检查中发现的安全隐患,现场提出了整改措施,并要求学校负责人充分认清消防安全工作的重要性,严格落实各项安全管理规章制度。

下一步,耒阳市消防救援大队将继续对全市各类学校开展消防安全检查,积极督促跟进隐患整改情况,并适时联合教育局等相关单位组织各学校开展消防安全课等培训活动,全面提高广大师生的消防安全意识和自防自救能力,全力营造一个良好的校园安全环境。

## 存在重大火灾隐患!

蒸湘区一家单位被挂牌督办

**衡阳晚报讯** (通讯员 张馨月) 近日,蒸湘区一家网络会所被蒸湘区消防救援大队判定为重大火灾隐患单位,并提请蒸湘区人民政府挂牌督办。

据悉,蒸湘区消防救援大队对辖区开

心地带网络会所进行消防监督检查时,发现该单位属于公共娱乐场所,使用性质为网吧,所在建筑共6层,使用第1层,未按要求设置火灾自动报警系统,不符合《建筑设计防火规范》(GB50016—2014,2018版)

相关规定,违反《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项的规定。该单位存在此类火灾隐患严重威胁公共安全,一旦发生火灾,极易造成重大火灾事故后果和严重社会影响。根据《重大火灾隐患判定方法》相关规定,该单位符合重大火灾隐患直接判定条件,建议将该网络会所判定为重大火灾隐患单位,并提请区政府挂牌督办,责令其于2023年4月13日前整改完毕。

目前,该单位正在整改中,蒸湘区消防救援大队将加强对整改工作的督促和指导。



连日来,衡山县消防救援大队深入辖区学校及幼儿园,开展消防安全培训、演练等宣传教育活动,为广大师生献上新学期消防安全“开学第一课”。

■通讯员 刘赛 摄

南岳消防:

## 联合派出所开展夜查

**衡阳晚报讯** (通讯员 陈琳) 近日,南岳区消防救援大队联合大庙派出所开展庙东街民宿、客栈夜查,督促、提醒、指导经营者注意消防安全。

检查中,联合检查组重点对场所的消防设施是否正常使用,安全出口和疏散通道是否畅通,疏散指示标识和应急照明灯是否完整有效,用火、用电、用气是否符合标准等情况进行了检查。针对检查中发现的问题,检查组要求场所负责人立即整

改,不能立即整改的,责令限期整改,务必消除隐患在萌芽状态。

联合检查组要求各场所负责人务必强化主体责任,要将消防安全放在首位,吸取全国各地的火灾教训,经常性地开展自检自查自纠,加强职工消防安全教育培训和演练,务必让每名职工都熟悉掌握消防器材的使用方法、如何扑灭初期火灾和紧急情况下如何进行人群疏散等,坚决杜绝各类火灾事故的发生。

**衡阳晚报讯** (通讯员 杨瑶) 为做好当前消防安全工作,有效遏制各类火灾事故的发生,近日,衡阳县消防救援大队深入辖区酒店、足浴店等人员密集场所开展消防安全夜查行动。

期间,消防监督员重点检查了各单位的疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、灭火器材是否完好有效,疏散指示标志和应急照明设置是否符合标准,用火、用电、用气管理是否规范,消防控制室值班人员是否

衡阳消防:

## 集中检查人员密集场所

持证上岗、是否在岗在位,单位员工“四个能力”掌握情况等。针对发现的问题,消防监督员提出了整改意见和建议,要求各单位对检查出的隐患问题及时进行整改,同时叮嘱各单位严格落实消防安全责任制,认真开展消防安全自查和员工消防培训,确保将火灾隐患消灭在萌芽状态。

通过检查,该大队及时消除了一批火灾隐患,进一步增强了各单位负责人的消防安全意识,切实从源头上把好了消防安全关,为确保全县消防安全持续稳定奠定坚实的基础。

## 65名新入职政府专职消防员圆满结业奔赴一线

**衡阳晚报讯** (通讯员 陈仲文) 2月22日,市消防救援支队召开2022年度第一批新入职政府专职消防员集训结业典礼。

据悉,此次新入职政府专职消防员参加为期三个月的集训活动,集训内容包括队列、体能训练、消防基础训练及理论知识授课。集训结束后,进行了结业考核,65名集训队员圆满完成集训任务并取得合格结业资格,其中7人获评优秀集训队员。

市消防救援支队要求参训队员要立足本职岗位,明确工作目标,加强学习锻炼,永葆忠诚可靠的政治本色,练就履行职责的过硬本领,进一步开拓视野,勇于创新奋进,努力使自己成为适应新时代需求的高素质消防救援人才,在推动消防救援事业创新发展征程中更好地实现人生价值,更好地履行党和人民赋予的职责使命。要扎根消防,在本职岗位上建功立业。要增强信心,安心工作,加强学习,实现向优秀消防员转变;要服从管理,培养优良作风,团结同志,增进队友感情,并在工作中形成“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。

活动结束后,合格结业队员分赴全市各消防救援站,进入新的工作岗位,参加执勤战备工作。

衡南县消防:

## 组织乡镇专职消防员进行集中轮训

**衡阳晚报讯** (通讯员 张攀峰) 为进一步提升乡镇专职消防员协同作战能力和灭火救援水平,近日,衡南县消防救援大队组织乡镇专职消防员进行集中轮训。此次轮训对象为辖区各乡镇专职消防员,每个乡镇专职消防队不少于2人参训。

该大队选派业务骨干担任教员,对专职消防员进行培训,培训分为理论学习和业务实践两部分。理论学习中,教员采取理论与案例、学习与讨论相结合的方式,结合农村火灾可燃物密度大、消防通道狭窄、水源缺乏的实际情况,为乡镇专职消防员讲解了农村火灾特点、火场救人的基本方法、灭火战术指导思想等知识。业务实践中,教员详细讲解了消防设施、器材的使用方法和维护、检查、保养常识,灭火防护服的穿着方法、水罐消防车单干线出两支水枪操等灭火技能,使参训人员熟练掌握灭火防护服的穿着方法及水带的铺设和连接及操法熟练度,并为专职消防员们纠正不足,通过不断的示范讲解让队员真体会动作要领。

轮训结束后,衡南县消防救援大队还组织乡镇专职消防员开展比武竞赛,使参训人员通过比赛找不足、找差距,在比赛中提高消防技能水平。下一步,该大队将继续加强乡镇专职消防员的轮训工作,确保全员轮训、全面提升,切实发挥乡镇专职消防力量在补充一线执勤实力和扑救城乡初期火灾方面的作用。